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    Bønn for etisk livsstil: Vann
Vi lever et liv som fremmer etisk livsstil, hvor ethvert valg vi foretar er grunnlagt på kritisk årvåkenhet overfor følgende for samfunnet og planeten. Vi er oppmerksomme på vårt eget konsum og alt som sårer menneskeheten og skapelsens integritet. (General kapittel 2009)
Symbol:
Ha et fat med vann og gi alle et lys som kan flyte. 
          Skap en atmosfære av bønn med en sang av eget valg.
Lesning/Refleksjon

Verken mennesker eller dyr kan leve uten vann. Det finnes ingen føde uten vann. I utviklingsland dør mer enn 3,4 millioner mennesker hvert år på grunn av vann, og uhygieniske forhold. Hvert 21. sekund dør et barn av sykdommer som er forbundet med vann.

Det finnes heldigvis mye vann på planeten vår: Bare 3 % av vannet er ferskvann og 2/3 er bundet i isbreer og permanent snødekke. Menneskeheten har kun tilgang til 1 %. Til og med dersom denne prosenten var konstant fordelt, og benyttet, ville det være tilstrekkelig for å opprettholde menneskeheten.

Kvinner benytter 200 millioner timer hver dag med å hente vann. Globalt blir problemet større, nær en milliard mennesker lever uten sikkert drikkevann.

Det er ikke på grunn av mangel vi har denne vannkrisen men på grunn av tilgangen  til vann. Dette ansporer oss alle til anstrengelser for å ta vare på og beskytte vannet.
Personlig refleksjon: (tilpasset musikk hvis det er ønskelig)

Hvordan kan vi individuelt eller som gruppe, gjøre oss og andre oppmerksomme på dette kritiske behovet for vann og mangelen som er forårsaket av vår tankeløshet og sløseri av denne natur kilden?

Hvilke tanker kom opp i dere under refleksjonen over vannet. Del disse tankene med de andre.
Utveksling av tanker eller handlinger.

Avsluttende seremoni: Hver deltager går frem med det brennende lyset og legger det i fatet med vann som et tegn på ønsket å fremme en endring.

Avsluttende bønn:

Vi priser og takker deg Herre for det levende vanns gave. Led oss til å benytte denne gaven på en klok og en hensiktsmessig måte, og beskytte dets renhet. Vi forplikter oss til å verdsette og ta vare på dine gaver, og ikke misbruke våre natur kilder.
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