Declaração das Irmãs de São José como Corpo Congregacional sobre o Tráfico
Nós, Irmãs de São José de Chambéry,  uma  congregação internacional de mulheres, com Irmãs e missões no Brasil, nos Estados Unidos, na Noruega, na Dinamarca, na Itália, na Irlanda, na França, na Índia, no Paquistão, na Suécia, na República Checa, na Tanzânia, em Moçambique, na Bolívia, no Timor Leste, no País de Gales, na Bélgica e na Alemanha, falamos abertamente, com uma única voz,  contra os males da escravidão humana no século XXI. Este mal, conhecido hoje mundialmente pela palavra Tráfico, é vivido por mulheres jovens, meninas, homens, rapazes e crianças.
Acreditamos na sacralidade  e dignidade de toda vida, independentemente de idade, sexo, raça, religião ou status econômico. Estamos falando abertamente contra a exploração e o cativeiro que tantas de nossas Irmãs têm presenciado em seus apostolados com as pessoas de vários países, regiões e estados. 

Não podemos ficar caladas, enquanto nossos irmãos e irmãs são tratados de modo tão desumano.  Sabemos que todas as nações têm leis contra o cativeiro e a exploração, quer seja por propósitos sexuais ou trabalhos forçados. Estamos solicitando a  cada uma de nossas    respectivas Autoridades de Governo e a nossos Embaixadores que falem com autoridade em apoio às leis para processar não as vítimas de tal cativeiro e exploração, mas os iniciadores e aqueles que se aproveitam desse mal mundial.
Confiantes em sua compreensão, reiteramos o pedido aos Senhores, que têm poder e autoridade para fazer leis e fazer  cumprir as leis para  proteger as vítimas, que tenham a coragem de usar seu poder e autoridade para eliminar este mal chamado “Tráfico”.
