Vi St. Josephsøstre av Chambéry , et internasjonalt  kvinnelig ordenssamfunn, med medlemmer og oppgaver i Brasil, U.S.A, Norge, Danmark, Italia, Irland, Frankrike, India, Pakistan, Sverige, Tsjekkia, Tanzania ,Mosambik og Bolivia, uttaler oss med en felles røst mot følgende av den menneskelige slavehandelen i 21. Århundre. Dette ondet, i dag kjent verden over som Trafficking, erfares av unge kvinner og piker, menn, unge gutter og barn.

Som St. Josephsøstre av Chambéry, tror vi på menneskeverdets ukrenkelighet, uansett alder, kjønn, rase, religion eller økonomisk status. Vi ytrer oss  mot enhver  utnyttelse av mennesker og tilstander av slaveri. Mange av våre søstre har sett og erfart dette i utøvelsen av sine oppgaver blant mennesker i forskjellige land , regioner og stater. Vi kan ikke forbli tause så lenge våre brødre og søstre blir behandlet på denne skadelige og umenneskelige måten.


Vi kjenner til at alle nasjoner har lover mot menneskelig utnyttelse og slaveri, både med hensyn til  seksuell utnyttelse eller andre tvangssituasjoner i arbeidslivet.

Vi ber om at våre respektive regjeringer, våre Ambassadører , i forsvar for ofrene, prosedere mot initiativtagerne og alle som tjener  på  dette ondet som er utbredt over hele verden.

Vi ber dere som både har makt og autoritet om, å fremme og håndheve lover som beskytter ofrene, og at dere har mot til å benytte dere av deres makt og autoritet i en uttalelse for at dette ondet som heter Trafficking ,utryddes.

