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                                        Celebrazione – L’ACQUA
Conduciamo uno stile di vita etico in cui tutte le nostre scelte siano basate sulla presa di coscienza del loro impatto sulla società e sul pianeta. Siamo coscienti del consumismo e di tutto ciò ferisce l’umanità e l’integrità della creazione. (Direttive del Capitolo Generale)
Simbolo :
Preparare un recipiente pieno d’acqua  e dare ad ogni partecipante un lumino galleggiante. Creare un’atmosfera di preghiera con un canto a scelta.
Lettura/Riflessione
Nessun essere vivente (uomo, animale o pianta) può vivere senz’acqua. Tutta l’alimentazione contiene dell’ acqua. Più di 3,4 milioni di persone muoiono ogni anno per mancanza d’acqua, di cure e d’igiene, specialmente nei paesi in via di sviluppo. Ogni 20 secondi muore un bambino di una malattia legata all’acqua.
Fortunatamente c’è molta acqua sulla terra : soltanto il 3% dell’acqua esistente sulla terra è dolce e i 2/3 di quest’acqua si trova sotto forma di ghiacciai e nevi eterne.

L’umanità ha accesso soltanto all’1% di quest’acqua. Ma questo 1%, uniformemente ripartito e ben utilizzato, basterebbe al bisogno dell’umanità. Le donne passano 200 milioni di ore ogni giorno per approvvigionarsi d’acqua. A livello del Pianeta la situazione peggiora in quanto un miliardo di persone vivono senza acqua pulita per il consumo. Questo problema non è dovuto alla scarsità dell’acqua ma alla difficoltà di accesso a questa acqua. È urgente che ciascuno prenda parte agli sforzi da fare per la conservazione e la protezione dell’acqua.
Riflessione personale  ( sottofondo di musica meditativa, se si vuole)
Come potete, individualmente o insieme, prendere coscienza e far prendere coscienza agli altri del bisogno vitale dell’acqua e del fatto che il problema nasce da una mancanza di riflessione, dallo spreco di questa risorsa naturale? 
Quali sono i pensieri che hanno preso corpo in voi mentre riflettevate sul problema dell’acqua ? Condividete la vostra riflessione.
Condivisione di idee o di azioni 
Rito di conclusione : (Ogni suora avanza con il suo lumino acceso e lo pone nel recipiente pieno d’acqua come segno del proprio impegno a cambiare qualcosa).

Preghiera finale

Ti lodiamo e ti ringraziamo, Signore, per il dono dell’acqua viva. Insegnaci a farne buon uso e a proteggere la sua purezza. Ci impegniamo ad apprezzare e a prenderci cura dei tuoi doni e a non fare cattivo uso delle nostre risorse naturali. Amen
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