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                                        Célébration – L’EAU
Nous menons un style de vie éthique dans lequel tous nos choix sont basés sur la prise de conscience de leur impact sur la société et la planète. Nous sommes conscientes de notre excès de consommation et de tout ce qui blesse l’humanité et l’intégrité de la Création. ( Directives du Chapitre Général 2009)

Symbole : 

Préparer un large récipient plein d’eau et donner à chaque participante une bougie flottante Créer une atmosphère de prière avec un chant de votre choix.  
Lecture/ Réflexion

Aucun être vivant (homme, animal ou plante) ne peut vivre sans eau. Toute nourriture contient de l’eau. Plus de 3,4 millions de gens meurent chaque année par manque d’eau, de soins et d’hygiène, spécialement dans les pays en voie de développement. Toutes les 21 secondes un enfant meurt d’une maladie liée à l’eau.
Heureusement il y a beaucoup d’eau sur la terre : Seulement 3% de l’eau existant sur la terre est de l’eau douce et les 2/3 de cette eau se trouvent sous forme de glaciers et de neiges éternelles. L’humanité n’a accès qu’à 1% de cette eau. Mais ce 1% uniformément réparti et bien utilisé suffirait aux besoins de l’humanité. Les femmes passent 200 millions d’heures par jour pour s’approvisionner en eau. Au plan de la Planète le problème empire presque un milliard de gens vivent sans eau propre à la consommation. Ce problème n’est pas dû à la rareté de l’eau mais à la difficulté d’accès à cette eau. Il est urgent que chacun prenne part aux efforts à faire pour la conservation et la protection de l’eau.

Réflexion personnelle (au son d’une musique méditative si l’on veut)
Comment pouvez-vous individuellement ou ensemble, prendre conscience et faire prendre conscience à d’autres de ce besoin vital d’eau et du fait que le problème vient d’un manque de réflexion, du gaspillage de cette ressource naturelle ?
Quelles sont les pensées qui ont pris corps en vous alors que vous réfléchissiez sur ce problème de l’eau ? Partager votre réflexion.
Partage d’idées ou d’actions 
Rite de conclusion : (Chaque sœur s’avance avec sa bougie allumée et la plonge dans le récipie nt plein d’eau en signe de son engagement à changer quelque chose).
Prière finale 

Nous te louons et nous te remercions, Seigneur, pour le don de l’eau vive. Apprends-nous à en faire bon usage et à protéger sa pureté. Nous nous engageons à apprécier et à prendre soin de tes dons et à ne pas faire un mauvais usage de nos ressources naturelles. Amen
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