Undertegnede tilhører kongregationen af Sankt Joseph Søstrene af Chambéry, som er et internationalt ordenssamfund, der har medlemmer i Brasilien, USA, Norge, Danmark, Italien, Irland, Frankrig, Indien, Pakistan, Sverige, Tjekkiet, Tanzania, Mozambique, Bolivia, Øst-Timor, Wales, Belgien og Tyskland. Vi taler enstemmigt mod menneske-handel, som vi finder er et af det 21. århundredes onder. Dette onde, som er udbredt over hele verden er kendt som “Trafficking”, og går ud over unge kvinder, piger, mænd, drenge og børn. 

Som Sankt Joseph Søstre af Chambéry tror vi på, at alt liv er helligt og værdigt, uanset alder, køn, religion eller økonomisk status. Vi udtaler os mod udnyttelser af mennesker og slavehandel, som mange af vore søstre har oplevet i deres arbejde med mennesker fra mange forskellige lande, områder og stater. Vi kan ikke forblive tavse, mens vore brødre og søstre bliver behandlet på denne uværdige måde. 

Vi ved at alle stater har love mod menneskehandel og udnyttelse af enhver art også seksuel misbrug. Vi beder indtrængende om, at vore embedsmænd i regeringen og vore ambassadører gør sig til fortaler for love, som sagsøger initiativtagerne og dem der drager fordel af dette verdensomspændende onde. 

Vi beder Dem, som har magt og autoritet til at formulere og håndhæve love om at beskytte ofrene, samt at De har mod til at bruge denne magt og autoritet til at påpege og eliminere dette onde som kaldes ”Trafficking”.

