Nous, Sœurs de St Joseph de Chambéry, congrégation féminine internationale, ayant des membres et des missions dans les pays ci-dessous :

Allemagne, Belgique, Bolivie, Brésil, Danemark, Etats-Unis, France, Inde, Irlande, Italie, Mozambique, Norvège, Pakistan, Pays de Galles, République tchèque, Suède, Tanzanie et Timor Oriental,nous nous élevons d’une seule voix contre le mal qu’est l’esclavage humain au 21ème siècle. Les victimes de ce mal désigné aujourd’hui par les mots « Trafic humain » sont des jeunes femmes, des jeunes filles, des hommes, des jeunes garçons et des enfants.

Comme Sœurs de St Joseph de Chambéry, nous croyons au caractère sacré et à la dignité de la vie, sans aucune considération d’âge, de sexe, de religion ou de niveau social.

Nous dénonçons l’exploitation humaine et l’esclavage dont tant de nos sœurs ont été témoins dans leur mission, à l’égard de peuples de divers pays, régions et Etats.

Nous ne pouvons pas nous taire quand nos frères et nos sœurs sont traités de cette manière injuste et inhumaine.  

Nous savons que dans tous les pays il existe des lois contre l’esclavage et l’exploitation des humains, qu’il s’agisse de sexe ou de travail forcé. 

Nous demandons à chacun des membres du gouvernement et à nos Ambassadeurs auprès des Nations Unies de soutenir les lois qui poursuivent en justice non pas les victimes, mais ceux qui sont à l’origine de ce mal universel et ceux qui en profitent.

A vous, Monsieur le Président, qui avez le pouvoir de faire voter des lois pour protéger les victimes et l’autorité pour les faire respecter, nous demandons d’avoir le courage d’utiliser votre pouvoir et votre autorité pour attaquer et éliminer ce mal qu’est le trafic humain.

