Notre Terre, sol sacré, contre l’utilisation des produits chimiques.
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 « L’internationalité de notre congrégation nous provoque à nous compromettre en vivant un style de vie qui nous conduise à faire des choix éthiques, opposés au consumérisme et à tout ce qui blesse l’être humain et l’intégrité de la création, conscientes que chacun de nos choix, a un impact sur la société et la planète »(Urgences du Chapitre Général 2009).

Symboles : on peut arranger la salle avec une carte/le globe, des coupures de journaux ou autres en lien avec le thème.

Musique au choix

Lecture 1 : Carte de la Terre : « Nous nous trouvons ç un moment déterminant de l’histoire de la Terre, le moment où l’humanité doit décider de son avenir.. Dans un monde de plus en plus interdépendant et fragile, le futur est à la fois très inquiétant et très prometteur.[…] Nous devons unir nos efforts pour donner naissance à une société mondiale durable, fondée sur le respect de la nature, les droits universels de l’être humain, la justice économique et une culture de la paix. Pour atteindre ce but, il est impératif que nous, Peuples de la Terre, déclarions notre responsabilité les uns envers les autres, envers la communauté de la vie ainsi qu’envers les générations futures.[ Faisons en sorte que notre époque passe à l’histoire comme l’éveil d’une nouvelle forme d’hommage à la vie, la ferme résolution d’atteindre la durabilité, l’intensification de la lutte pour la justice et la paix et l’heureuse célébration de la vie (Préambule de la Carte de la Terre). Lecture 2 : Genèse 1 (Dieu le Créateur générateur de vie…)

Moment de réflexion personnelle (fond musical…)

Quelques faits pour la réflexion :

- La Terre mère, notre sol sacré affronte des problèmes qui affectent la vie dans le monde entier. L’utilisation des produits toxiques a causé beaucoup de dégâts : avortements, fœtus avec  des   malformations, suicides, cancers, maladies de la peau et autres. Leur utilisation est également dangereuse pour ceux qui travaillent directement à leur contact ;

-De grandes compagnies multinationales tirent profits de la vente de ces produits toxiques aux agriculteurs aux EUA, en Europe, en Amérique Centrale, en Afrique, en Asie et ailleurs. L’intérêt est le profit tiré d’une augmentation de la production d’aliments ; mais ces aliments sont hautement préjudiciables amoindrissant la santé et causant des morts. L’organisation Mondiale de la Santé (OMS) croit que seulement 1/6 des accidents d’empoisonnement du fait de l’utilisation des produits toxiques sont officiellement enregistrés et 70% des morts ont lieu dans les pays du Tiers Monde ;

Les plus grandes compagnies internationales qui produisent et vendent ces produits toxiques sont : Bayer, Monsanto, Syngenta, Bast, Dow, Dupont et Nufarm (ce sont des compagnies européennes, japonaises et Nord-américaines).

Partage des réflexions personnelles :

La Carte de la Terre affirme que nous sommes « dans une époque où l’humanité doit choisir son avenir ». Quel futur désirons-nous pour nous et pour les générations suivantes ? L’éducation éthique incite à la transformation du comportement des êtres humains et, comme conséquence, de la qualité de la vie. Existe-t-l  une interrelation entre l’éthique du milieu ambiant et les produits toxiques agricoles dans la vie des êtres humains ? En face des problèmes liés aux produits agricoles toxiques, leur utilisation est-elle justifiée ? Quelles sont les alternatives possibles ?

Musique : (Choisir une musique appropriée au thème)  

  Prière : O Dieu de la vie, que ta lumière éclaire les chemins que nous devons suivre, avec des décisions en accord avec ton projet et notre mission. Nous réaffirmons l’engagement éthique de  notre congrégation afin de participer à la construction d’un monde juste, durable, éthique et plein d’amour. Amen.

