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Terra nostro suolo sacro contro l’uso degli agro-tossici
“La ricchezza della nostra internazionalità...sfida ognuna di noi a vivere uno stile di vita etico opponendoci al consumismo e a tutto ciò che ferisce l’essere umano e l’integrità della Creazione, coscienti che ogni scelta che facciamo ha un impatto nella società e nel pianeta”.  (Urgenze del Capitolo Generale 2009).
Simboli: (Si può preparare l’ambiente con una mappa/globo, ritagli di giornale o altro sul tema...)

Musica: (A scelta) 

Lettura 1: (Carta della Terra/La carta dei popoli) oppure, Lettura 2: Genesi 1 (Dio creatore genera la vita...).

Siamo in un momento critico nella storia della Terra, in un’epoca in cui l’umanità deve scegliere il suo futuro. Il mondo diventa sempre più interdipendente e fragile e, nello stesso tempo, il futuro riserva un grande pericolo e grande speranza .(...) Dobbiamo unirci per  dare vita ad una società sostenibile globale fondata sul rispetto della natura, sui diritti umani universali, sulla giustizia economica e su una cultura di pace. Pe realizzare questo proposito, è indispensabile che noi, i popoli della terra, dichiariamo la nostra responsabilità  gli uni con gli altri, verso la grande comunità della vita e le future generazioni.(....) Che il nostro tempo sia ricordato per il risveglio di una nuova riverenza di fronte alla vita, per l’impegno deciso di raggiungere la sostenibilità, per l’intensificazione degli sforzi per la giustizia, per la pace e per la gioiosa celebrazione della vita”. (Preambolo della Carta della Terra).
Momento di riflessione personale (sottofondo musicale...)

Alcuni elementi per la riflessione: 

- La madre terra, nostro luogo sacro, affronta problemi  che toccano la vita in tutto il mondo. L’uso di agro-tossici ha causato gravi danni come: aborti, feti con malformazioni, suicidi, cancro, malattie della pelle e altro. L’uso di agro-tossici è anche pericoloso per quelli che non li usano direttamente.

- Grandi compagnie multinazionali traggono profitto vendendo agro-tossici agli agricoltori che coltivano la terra negli USA, in Europa, nell’America Centrale e del Sud, in Africa, in Asia e altrove. L’interesse è il guadagno e l’aumento della produzione degli alimenti; ma questi alimenti sono altamente pericolosi, debilitano la salute, causano la morte. L’Organizzazione Mondiale della Salute (OMS) sostiene che soltanto 1/6 dei casi di avvelenamento dovuti all’uso di agro-tossici sono ufficialmente registrati, e 70% dei decessi avvengono nei paesi del Terzo Mondo.
- Le maggiori compagnie multinazionali che producono e vendono agro-tossici sono:  Bayer, Monsanto, DuPont e Nufarm Syngenta, Basf, Dow, (sono giapponesi e nord-americane).
Condivisione delle riflessioni personali: 
La Carta della Terra afferma che siamo in “un’epoca in cui l’umanità deve scegliere il suo futuro”.  Quale futuro vogliamo per noi e per le generazioni che verranno dopo di noi? L’educazione all’etica incide sulla trasformazione del comportamento degli esseri umani e, di conseguenza, sulla qualità della vita. Esiste inter-relazione tra etica ambientale e gli agro-tossici nella vita degli esseri umani? I problemi causati dagli agro-tossici ne giustificano l’uso? Quali le possibili alternative?
Musica: (scegliere una musica che si adatti al tema)

Preghiera:  O Dio della vita,  la tua luce ci illumini sulla strada da seguire, sulle decisioni da prendere, secondo il tuo progetto e la nostra missione. Riaffermiamo l’ impegno etico, a livello di Congregazione, di collaborare a costruire un mondo giusto, sostenibile, amoroso, etico. Amen

