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Jorden vor hellige grund
versus
brugen af landbrugskemikalier

Den rigdom, der ligger i, at vi er internationale med vore apostoliske og kulturelle særpræg, ansporer enhver af os – som kvinder af Evangeliet – til at være og leve Den Gode Nyhed. Således forpligter vi os til: - at efterleve en etisk livsstil ... for eksemplel er vi bevidste om vort personlige forbrug og om alt, hvad der kunne skade menneskeheden og bevarelsen af skaberværket. (Planetens brændende spørgsmål s.4-5 Generalkapitel 2009)
Symboler:  Lave et miljø ved hjelp af et kort/globus, aviser eller andre billeder som belyser temaet.
Musik:  (efter eget valg)

Læsning 1:  
(Pagten for jorden (Earth Charter), 
” Vi befinder os på et kritisk tidspunkt i Jordens historie, en tid, hvor menneskeheden må vælge sin fremtid. Som vi alle bliver stadigt mere indbyrdes afhængige, og vor verden stadigt mere sårbar, rummer fremtiden på én gang både stor risiko og store løfter... Vi må gå sammen om at frembringe et bæredygtigt globalt samfund, der bygger på respekt for naturen universelle menneskerettigheder, økonomisk retfærdighed og en fredens kultur. Det er bydende nødvendigt, at vi, Jordens folk, erkender vort ansvar overfor hinanden, både for det levende fællesskab i bred forstand og for fremtidens generationer... Må vor tid blive husket for vækkelse af en ny ærbødighed for livet, for fast forpligtelse til at opnå bæredygtighed, en intensivering af indsatsen for retfærdighed og fred og glædesfyldt fejring af livet. "(Præamblen til Pagten for Jorden)
eller
Læsning 2:

1. Mosebog (Gud, verdens skaber...)

En tid med personlig refleksion (baggrunds musik ...)

Nogle punkter at reflektere over:   
- Moder Jord, vor hellige jord, står over for problemer, der påvirker livet rundt omkring i verden. Anvendelsen af ​​pesticider har forårsaget mange dødsfald såsom: aborter, fostre med misdannelser, selvmord, kræft, hudsygdomme og så videre. Anvendelsen af ​​pesticider er også farligt for dem, der ikke arbejder direkte med dem;
- Store multinationale virksomheder drager fordel af at sælge landbrugskemikalier til landmænd, der dyrker jorden i USA, Europa, Central-og Sydamerika, Afrika, Asien og andre steder. Motivationen er profit og en forøgelse af fødevareproduktionen, men disse fødevarer er meget skadelige, der forårsager invaliderende sundhedsspørgsmål og dødsfald. The World Health Organization (WHO) mener, at kun 1/6 af forgiftningsulykker som følge af anvendelsen af pesticider er officielt registreret, og 70% af dødsfaldene sker i tredje verdens lande;
-  De største multinationale virksomheder, der producerer og sælger pesticider er: Bayer, Monsanto, Syngenta, BASF, Dow, DuPont og Nufarm (amerikanske, japanske og europæiske virksomheder).

Udveksling af personlige refleksioner: 
”Pagten for Jorden” hævder, at vi er, "på et tidspunkt, hvor menneskeheden må vælge sin fremtid." Hvilken fremtid ønsker vi for os selv og for de efterfølgende generationer? Uddannelse i etisk livsstil fokuserer på ændring af menneskelig adfærd og dermed på at fremme livskvaliteten. Er der en sammenhæng mellem miljøetiske spørgsmål og pesticider i menneskelivet? Kan brugen af pesticider retfærdiggøre deres brug? Hvad er mulige alternativer?

Musik: 
(Vælg en sang som passer til emnet)

Bøn:  
Livets Gud, må dit lys lede os i den rigtige retning, og til de rigtige beslutninger, i følge din plan og vor mission. Vi bekræfter en etisk forpligtelse til at deltage som kongregation i opbygningen af ​​en retfærdig verden, der er bæredygtig, etisk og kærlig. Amen.
