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Terra nosso solo sagrado versus o uso dos agrotóxicos
“Nossa internacionalidade congregacional... desafia a comprometer-nos: Viver um estilo de vida ético, contrapondo-nos ao consumismo e a tudo o que fere o ser humano e a integridade da Criação, cientes de que cada escolha que fazemos tem impacto na sociedade e no planeta” (Urgências do Capítulo Geral 2009).

Símbolos: (Pode-se arrumar o ambiente com o mapa/globo, recortes de jornal ou outros sobre o tema...)

Música: (À sua escolha) 
Leitura 1: (Carta da Terra/ A carta dos povos) ou Leitura 2: Gênesis 1 (Deus criador vai gerando vida...).

“Estamos diante de um momento crítico na história da Terra, numa época em que a humanidade deve escolher o seu futuro. À medida que o mundo torna-se cada vez mais interdependente e frágil, o futuro reserva, ao mesmo tempo, grande perigo e grande esperança. [...] Devemos nos juntar para gerar uma sociedade sustentável global fundada no respeito pela natureza, nos direitos humanos universais, na justiça econômica e numa cultura da paz. Para chegar a este propósito, é imperativo que nós, os povos da Terra, declaremos nossa responsabilidade uns para com os outros, com a grande comunidade de vida e com as futuras gerações. [...] Que o nosso tempo seja lembrado pelo despertar de uma nova reverência face à vida, pelo compromisso firme de alcançar a sustentabilidade, a intensificação dos esforços pela justiça e pela paz e a alegre celebração da vida”. (Preâmbulo da Carta da Terra).
Momento de reflexão pessoal (fundo musical...)
Alguns dados para reflexão: 

- A mãe terra nosso solo sagrado enfrenta problemas que afetam a vida em todo o mundo. Atitude - Atitude  O uso de agrotóxicos tem causado muitas fatalidades como: abortos, fetos com má-formação, suicídios, cânceres, doenças de pele e outras. O uso de agrotóxicos é igualmente perigoso àqueles que não trabalham diretamente com eles;
- Grandes companhias multinacionais tiram proveito vendendo agrotóxicos aos agricultores que plantam a terra nos EUA, na Europa, na América Central e do Sul, na África, na Ásia e outros. O interesse é com o lucro e o aumento da produção de alimentos; mas estes alimentos são altamente prejudiciais debilitando a saúde e causando mortes. A Organização Mundial da Saúde (OMS) acredita que apenas 1/6 dos acidentes por envenenamento em consequência do uso dos agrotóxicos são oficialmente registrados, e 70% das mortes acontecem nos Países do Terceiro Mundo;
- As maiores companhias multinacionais que produzem e vendem agrotóxicos são: Bayer, Monsanto, Syngenta, Basf, Dow, DuPont e Nufarm (são companhias européias, japonesas e norte-americanas).
Partilha das reflexões pessoais: 
A Carta da Terra assevera que estamos “numa época em que a humanidade deve escolher o seu futuro”. Que futuro queremos para nós e para as gerações subsequentes? A educação para a ética incide na transformação do comportamento dos seres humanos e, consequentemente, a qualidade de vida. Existe inter-relação entre ética ambiental e os agrotóxicos na vida dos seres humanos? Os problemas causados pelos agrotóxicos justificam seu uso? Quais as possíveis alternativas?
Música: (Escolher uma música que se aproprie ao tema)
Oração: Ó Deus da vida, que a tua luz nos ilumine os rumos a seguir, com decisões acertadas, de acordo com teu projeto e nossa missão. Reafirmamos um compromisso ético congregacional pela participação na construção de um mundo justo, sustentável, amoroso e ético. Amém.
