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Celebração: Água

Vivemos um estilo de vida ético no qual cada escolha que fazemos está enraizada na percepção crítica de seu impacto na sociedade e no planeta. Estamos conscientes de lutarmos contra o consumismo e tudo o que fere a humanidade e a integridade da criação. (Doc. Final do Capítulo Geral de 2009) 
Simbolismo: Ter uma vasilha com água e dar a cada participante uma vela flutuante.  
                   Criar um clima de oração colocando uma música à sua escolha. 
Leitura  \ Reflexäo:
Nenhum ser humano, animal ou planta pode viver sem água.  Não há alimento sem água. Mais de 3.400.000 pessoas morrem por ano por causa da água, de falta de condições sanitárias e de higiene, especialmente nos países em desenvolvimento. A cada 21 segundos uma criança morre por doença relacionada à agua.
Por sorte, há muita água na Terra: somente 3% da água da Terra é água potável e 2/3 dela está em geleiras e permanentemente coberta por gelo. A humanidade tem aceso  apenas a 1% dela. Mesmo este 1%, se fosse distribuído de modo uniforme e usado racionalmente, seria suficiente para manter a população humana.  Mulheres gastam 200 milhões de horas por dia recolhendo água. Globalmente, este problema está ficando pior; perto de 1bilhão de pessoas vive sem água potável saudável. Esta crise de água não se restringe somente à escassez, mas ao acesso a ela. É necessário que cada um faça a sua parte para conservar e proteger a água.
Reflexão pessoal: (com música, se quiser)
Em que você pode, individualmente ou como grupo, tornar-se mais consciente desta necessidade crítica da água e da falta dela devido ao desperdício ou ao uso indevido deste recurso natural?

Que pensamentos surgem em você quando você reflete sobre este assunto – água? Partilhe a sua reflexão. Partilhe seus pensamentos e ações     
Rito final: Cada pessoa adiante-se, tome uma vela, acenda-a e ponha-a na vasilha com água como compromisso para fazer a diferença no uso e tratamento da água.
Oração final:  
Senhor, nós o louvamos e agradecemos pelo dom da água viva, da água potável. Guia-nos para usá-a com sabedoria, consumi-la apenas tanto quanto necessário e proteger a sua pureza. Nós nos comprometemos a valorizar e cuidar dos seus dons para nós, usando bem os nosso recursos naturais. Amém.
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